

сталинский путь

Город Тайга, Тайгинского района, Запсибирья.

Тридцатилетие революции 1905 года

Советы рабочих депутатов

В 1905 году пролетариат Петербурга, Москвы, Иваново-Вознесенска, Харькова, Одессы и некоторых других промышленных центров России приступил к выбору своих депутатов от фабрик и заводов, из которых впоследствии образовались Советы рабочих депутатов. Организаторами и руководителями Советов в большинстве случаев являлись большевики. Поэтому Советы с первых же шагов своей деятельности во многих случаях превратились в действительно боевые органы восстания, в зародыши органов диктатуры пролетариата. Так, например, Советы рабочих депутатов Москвы, Ростова, Екатеринослава, Харькова, Читы во главе с большевиками являлись руководителями вооруженного восстания. Совет рабочих депутатов Петербурга подвергал арестам полицию, распоряжался типографиями, призывал народные массы не давать денег царской казне и т. д. Новороссийский Совет в течение двух месяцев (ноябрь-декабрь) 1905 года являлся единственной властью в городе. Читинский и Красноярский советы были подлинной властью — они создавали новый аппарат местной революционной власти, организовали свои вооруженные отряды, управляли железной дорогой, почтой, телеграфом, землей, золотыми приисками и т. д. Авторитет и сила Советов заключались прежде всего в том, что они являлись подлинно массовыми революционными организациями пролетариата. Под непосредственным влиянием Советов рабочих депутатов во многих городах были образованы Советы солдатских и крестьянских депутатов.

Партия большевиков, делу руководства Советами уделяла исключительное внимание, и этим прежде всего обясняется тот факт, что Советы были действительно боевыми органами восстания, органами революционной власти.

Предательская тактика, проводимая меньшевиками, в том числе Троцким, по всем вопросам революционной борьбы пролетариата, естественно не могла не коснуться и деятельности Советов. Меньшевики, в том числе троцкисты, отрывавшие необходимость вооруженного восстания и установления власти рабочих и крестьян, делали все для того, чтобы Советы рабочих депутатов превратить из органов восстания в революционной власти в

Орган Тайгинского РК ВКП(б) и РИКи	24 декабря 1935 г. № 99 (695)
---	---

Г. Костомаров.

Призыв передовиков

Нет такого, даже самого отдаленного села, куда бы не проникли мудрые мысли товарища Сталина, высказанные им на совещаниях пятистенниц склоновских полей, стахановцев промышленности и транспорта, комбайнеров и комбайнерок Советского Союза. Эти выступления во всем глубоко волнуют всех колхозников и воодушевляют их на новые невиданные победы.

Сегодня мы публикуем письма колхозников передовых колхозов нашего района им. ОГПУ и «Красная звезда», которые берутся собрать урожай в 1936 году не менее 25 центнеров с гектара.

Собрать урожай 25-30 центнеров с гектара задача посильная для многих колхозов нашего района.

Но, чтобы завоевать урожай 25 центнеров с гектара, нужна упорная работа, нужно величайшее напряжение сил всех колхозников.

Прежде всего нужна образцовая подготовка к предстоящему севу. Подготовить высококачественные семена безукоризненно отремонтировать машины, инвентарь, сбрую, подготовить коня, разумно использовать удобрения, наконец, что самое главное подготовить людей.

Советы рабочих депутатов 1905 года сыграли огромную роль в победе пролетариата в октябре 1917 года. Движение за Советы рабочих депутатов, — говорит тов. Сталин, — начатое в 1905 году ленинградскими и московскими рабочими, привело в конечном счете к разгрому капитализма и победе социализма в одной шестой части мира.

Под знаменем Советов пролетариат и крестьянство под руководством германской партии Ленина-Сталина вступили в ожесточенную борьбу с царизмом в 1905 году.

Под знаменем Советов пролетариат и крестьянская беднота одержали всемирно-историческую победу в Октябре 1917 года. Под знаменем Советов пролетариат и трудящиеся массы, возглавляемые Коммунистической партией и великим вождем народов — тов. СТАЛИНЫМ, успешно борются за окончательную победу социализма в СССР и во всем мире.

Работать так, как Мария Демченко, как Алексей Стаканов

(Письмо колхозников артели «Красная звезда» Березовского сельсовета)

Тысяча семисот литров с коровы в год на ферме, девять центнеров с гектара, которые мы получили в 1935 году — это слишком мало. Мы поставили своей задачей удвоить, утроить урожай и убой в нашем колхозе уже в 1936 году дать урожай с гектара 25 центнеров, убой с коровы на ферме не менее 30 центнеров в год.

Наш любимый вождь тов. Сталин сказал: «Жить стало лучше, товарищи. Жить стало веселее. А когда все живется, работа спорится. Отсюда высокие нормы выработки, отсюда герои и героини труда». Разве эти слова не относятся к нам, колхозникам и колхозницам?

Наш колхоз сейчас имеет молочную ферму в 58 голов крупного рогатого скота, чистопородного племенного быка, свиней, крупной бело-английской породы. Мы колхозники имеем по одной корове, много мелкого скота и птицы, имеем хорошую школу, клуб.

Мы живем по новому, не так, как жили раньше. Даайте же, товарищи колхозники, колхозницы, покажем, что значит работать по колхозному, что значит работать по-стахановски. Покажем, какие великие возможности таятся в нашем колхозном социалистическом сельском хозяйстве. Реализуя речи вождя коммунистической партии и трудового народа тов. Сталина и поставленные перед собой задачи — получить урожай 25 центнеров с гектара и не менее 30 центнеров с коровы — мы обя-

зуемся посеять все поля чистосортными семенами, дважды отсортированными и програвленными, применить яровизацию, провести снегозадержание, застить полей соломой, вывезти все навозное удобрение на поля, собрать не меньше 5 тонн золы, отремонтировать во время инвентарь и сбрую, подготовить тягловую силу к весне в хорошей упитанности, закончить сев в 8-10 дней, ввести севооборот, проводить пахоту не меньше чем на 18 сантиметров, и повести борьбу с сорняками и сельскохозяйственными вредителями.

На молочно-товарной ферме мы обязуемся организовать правильный уход, кормление и содержание скота, организовать правильную дойку.

Еще, считаем мы, надо кое в чем изменить организацию труда на фермах. Там, где есть родильное отделение, нужно освободить доярку от ухода за телятами и коровами в родильном отделении. Надо уход поручить специальным людям. Надо освободить доярку от уборки скотных дворов и подноски воды. Это мы уже сделали.

По поручению колхозников и колхозниц артели «Красная звезда» Березовского сельсовета:

Барадовкч, Афана-
сьев, Клепцова, Ан-
дуканова, Комланов,
Санинов, Алалы-
гин, Киселев, Клеп-
цов, Новиншанская,
Головацкий, Рыбни-
ков, Шутов.

Не менее 25 центнеров с гектара

Мы колхозники 3-й бригады артели им. ОГПУ Иткаринского сельсовета собирались обсудить историческую речь любимого наше го вождя, родного Сталина, произнесенную им на совещании передовых комбайнеров и комбайнерок 1 декабря 1935 года. На этом совещании т. Сталин сказал, что мы должны уже теперь готовиться к тому, чтобы довести в ближайшем будущем, года через 3-4, ежегодное производство хлеба до 7-8 миллиардов пудов.

Это указание родного Сталина встрепенуло сердца наши. Мы в 1935 году урожай получили 14 центнеров с гектара и считаем, что это для нас слишком мало. Наша земля, имеющая у нас возможности позволяют нам получить, как минимум, 25 центнеров с гектара в 1936 году.

До коллективизации из числа нашей бригады было 15 бедняков, которые жили впроголодь и всегда с ящиками за хлебом с поклоном к кулаку-кровососу, к которому за пуды приходилось отрабатывать целое

лето. Нынче мы в колхозе получили 4 килограмма 600 грамм на трудодень. У нас колхозники все сыты и каждый бывший бедняк имеет много хлеба.

Раньше, в старое время, если в деревне кто проходит на велосипеде, мы всей деревней выходили смотреть, а сейчас в 1935 году мы продали по 1 кир. 200 грамм с трудодня кооперации и колхозники нашей бригады сами приобретают велосипеды, 3 велосипеда уже куплено колхозниками.

Это, товарищи, говорит

то, что мы стали жить лучше, мы стали жить в селе, наша жизнь становится счастливей. За это спасибо, тов. Сталину, который ведет нас от одной победы к другой.

Недавно к нам приехали наши шефы с Яшкинским цементаводом и рассказали нам о том, что Яшкинский цементавод на протяжении ряда лет не выполнял производственной программы, недодавал стране нужного количества цемента. В этом году цементный завод свою программу выполняет до срочно.

Мы колхозники гордимся этими достижениями своих шефов и со своей стороны, на призыв вождя нашей партии и рабочего класса т. Сталина, берем на себя обязательства проходить в своей бригаде довеси до 25 центнеров с каждого гектара. Для этого мы наметили и проводим в жизнь снеевадарование на площади 50 га. Вывезти навоза на площадь 10 га, собрать волы 150 центнеров и удобрить ей 30 га; посев производить отсортированными и програвленными семенами исклучительно рядовым способом. Всех колхозников своей бригады охватить кружком по ликвидации агротехнической неграмотности. За это мы будем драться.

Это нам обеспечит урожай в 25 центнеров с гектара в 1936 году,

Мартынов, Базулин, Романов, Саломатов, Бубышев, Саломатов, Карапова Екатерина, Саломатова Елена, Саломатова Степанида, Приезжев Александр, Саломатов, Безюдко Прасковья,

Тридцать лет первой русской революции

Крестьянство в революции

Величайшие муки вынесло крестьянство царской России. Долгие годы изыгрывало оно в крепостной неволе. Гневу и ненависти крестьянства к помещикам не было предела. Но огнем и железом были раздавлены крестьянские войны семнадцатого-восьмидесятого веков. Восстания Болотникова, Разина, Пугачева были затоплены в море крови убитых, казненных, замученных в застенках. Беспощадно расправлялись царские палачи с восставшими народами Поволжья, Сибири, Средней Азии, Кавказа.

Почему же крестьянские восстания не приводили к победе?

Потому, что «крестьянские восстания», — учит нас тов. Сталин, — могут приводить к успеху только в том случае, если они сочетаются с рабочими восстаниями, и если рабочие руководят крестьянскими восстаниями».

Первый опыт такого соединения произошел в России в 1905 г. и явился «генеральной репетицией» той революции, которая привела к победе в Октябре 1917 г. Ограбленное, обнищавшее крестьянство — латных серпах, питавшееся хлебом, смешанным с дровесной корой, с лебедкой — поднялось сейчас же, как только восстали первые зарницы рабочей революции. По мере того, как разрасталось рабочее движение, ширился размах в крестьянских выступлениях. Осенью 1905 года крестьяне в разных губерниях сожгли до 2 тысяч усадеб. Всего в 1905 году было свыше 7 тысяч крестьянских выступлений.

Партия большевиков, руководивших борьбой пролетариата, направила в деревню своих агитаторов, пропагандистов, организаторов. Сотни тысяч большевистских листовок, прокламаций, брошюр, напечатанных в подпольных типографиях, на гектографе, звали крестьян к вооруженному восстанию против царизма, против помещиков!

— К оружию, крестьяне!

— Долой самодержавие!

— Конфискация без выкупа всех помещичьих, казенных и иных земель!

Но только социализм, — говорили большевики, — избавит трудящиеся массы крестьянства от капиталистической эксплуатации, не менее горшай, чем помещичья. Для разоренного крестьянина, для деревенской бедности, сельских рабочих — пролетарской социализм такое же родное, кровное дело, как и для рабочих фабрик, заводов, шахт, — так учил большевики.

Крестьянство быстро втягивалось в революционную борьбу. Без свержения царизма нельзя было добиться захвата помещичьих и иных земель — это стали понимать даже отдаленные слои деревни. На этой основе росла политическая организованность крестьянства; создавались низовые ячейки крестьянского союза, революционные крестьянские комитеты, в которых часто руководящую роль играли большевики. В ряде губерний крестьянские комитеты свергли старую деревенскую власть и заменили ее своими выборными. «Крестьянские республики» в селах: Старый Буян — Самарской губернии, Николаевский городок — Саратовской, Люботин — Харьковской и других, — первые ласточки новой революционной власти в 1905 году в деревне. В Грузии, где в деревне особенно энергично работали большевики, руководимые тов. Сталиным, власть целиком перешла в ряде уездов к революционному крестьянству. Поднимался грозный вал революции — декабрьское вооруженное восстание в Москве, в Горловке (Донбасс) в ряде городов Сибири, Кавказа, Прибалтики, в волостях Тверской губернии грозной лавиной осадили уездный город Калугин, где в полицейском участке сидел под арестом их агитатор — солдат односельчанин. Такими же толпамишли на захват уездных городов крестьяне Украины. В ряде уездов в вооруженных

столкновениях они убивали стражников, урядников, бились «древками, казаками, бились косами, вилами, ножами».

В Вятке солдаты Котельнического батальона предложили своей штыки крестьянскому союзу. Но вятский совет крестьянских депутатов (Тверской губернии) выделил вооруженный отряд крестьян, разобравший железнодорожный путь Петербург — Москва, чтобы задержать Семеновский полк, ехавший на усмирение декабрьского восстания в Москву. Крестьяне этой волости собирали оружие, хлеб и картофель для восставших рабочих Москвы.

Но сил для победы в революции 1905 года все же нехватило

ни у пролетариата, ни у крестьянства. Царизм сумел удержать за собой значительные массы темных солдат, большинство среди которых составляли крестьяне, переодетые в серую пичугу. На стороне самодержавия были организации государственного аппарата, помещики, попы, полиция, жандармы, военная техника. Большое значение имело и предательство меньшинков — засор, которые боялись подлинно массовой революции, сдерживали ее, спускали на тормозах. Они предавали интересы трудающегося крестьянства, идя на сделку с помещиками и буржуазией.

В 1917 году союз рабочего класса и крестьянства, зародившийся в огне революции 1905 года, дал сначала победу буржуазно-демократической «февральской» революции. А в октябре 1917 года, руководимый партией Ленина-Сталина, пролетариат, в союзе с многомиллионной беднотой, нейтрализуя сердечника, пошел в наступление против всего капиталистического строя, против кулака в том числе. Это наступление увенчалось победой Великой пролетарской революции, победой советов.

В наши дни, в дни грандиозных побед социализма под руководством великого СТАЛИНА, на основе использования мощной техники, крепнет колхозный строй. Жить стало лучше, жить стало веселее. Перед вами раскрыта путь к коммунизму. В эти дни особенно ясна широчайшая мощь сам колхозников правоты партии Ленина-Сталина, завившей еще в 1905 г. крестьянские трудовые массы к свержению царизма и буржуазии, к борьбе за социализм под руководством рабочего класса и во главе с его партией, партией Ленина-Сталина. А Шестаков.

Тринадцать дней бастовало депо

(Рассказ участника забастовки 1905 года в депо Тайга Супрунова А. И.)

Лица у станков напряженные, суровые. Кипела ненависть к врагам, плескалась в громадном корпусе цеха. Кажись вот еще немножко из злобы

вскипит, перельется через край крыши и смертельный паром обдаст все ненавистное, гнетущее.

У верстаков, станков и паровозов — всюду пребывалась весть о вспышке первой русской революции.

Рабочий день кончался, когда ко мне подошел Томс, закурил, и вместе с клубом кисловатого махорочного дыма, тихо сказал:

— Иваныч! Значит завтра утром.

Ночь прошла в беспорядке, то я засыпал, то снова внезапно просыпался. Мысль о завтрашнем дне наводила на меня чуть заметную дрожь. А в редких кудельках серых облаков пугалась луна. Несколько раз она выплывала на чистое небо, застилала голубым светом мою комнату и снова уходила в курчавые облака.

«Вот так бы жить свободно, как свободно плавает эта луна. Эх, наполнить бы голубым светом жизнь, счастья то

сколько было бы для народа».

С рассветом я был уже на ногах. А когда деповской гудок прямой струей пара разрезал морозную тишину, — подошел к деповским воротам Чувством непримиримой борьбы с капиталом, царскими палачами была до отказа заполнена моя душа.

В среднем ремонте на руду, не пролезть. В цеху шумно. Вместе с последним гудком на станке выросла фигура Томса.

Многолюдная толпа словно вросла в измазанный пол.

— Вот, когда вскипела и всплыла через край ненависть к врагам человечества, — подумал я. Будет заботы царским правителям. Один за одним сменялись ораторы, их загрубелые голоса гремели набатом классовой борьбы.

— Долой самодержавие! — то и дело разнеслось по цеху.

Днем снова был митинг, продолжался он добрых три часа. На этот раз пришел начальник депо Калугин. Он тоже выступил. Калугин клялся, прижал руки к сердцу, обещал все сделать, всех забастовщиков простить, но соли

ло только комунибудь крикнуть: «довольно его слушать! — как начальник переходил на другой тон.

— Я покажу вам равная голь, как идти против царя, против царских законов!

И захлебываясь от злобы, убегал, крича на ходу:

— Арестую всех,увидите!

Станция Тайга была забита составами. Приходившие поезда в Тайгу дальше не следовали. Шедший с востока эшелон с казаками уж несолько дней стоял с постушенным паровозом. Казаки лениво слонялись по станции, безразлично смотрели вокруг.

На третий день забастовки приехал Сергей Миронович Киров. В этот день на митинге был лучинен скандал. Когда на митинге выступил приехавший с Кировым товарищ — с требованием вооруженной борьбы с гнусным царизмом, — кучка рабочих, попавших на удочку жандармских рыбаков, сразу отделилась. Словно плотину прогнуло, зашумел гигантский водопад.

— Арестовать! — неистово надрывалась кучка. — Арестовать! Не хотим с оружием, «Мирно надо»!

Гам ветром носился по цеху, рвал пропитанный маслом воздух. Ревела толпа. Над грязными, рваными шапками все чаще и больше появлялись кулаки.

Но вот на миг толпа замолкла, передернулась и быстро стала таять. На улице ровными шеренгами к депо шла серая цепь солдат. Шли они тихо, мерно шагая.

Митинг был разогнан.

На следующий день поселок принимал первое революционное крещение. Тысячная толпа рабочих депо битком заполнила узкие улицы. Впервые мы вышли на улицу с красными знаменами. Впервые мы сячи голосов пели вовсе услышание «марсельезу». Демонстрация прошла без схваток и кровопролития.



Старейшие тайгинские железнодорожники, участники революционной забастовки 1905 г., руководителем которой был т. КИРОВ. Многие из этих товарищей лично знали Сергея Мироновича.

На снимке: слева направо сидят Ислентьев, Серебренников П., Сургант, Колесов А., Кочергин И., Супрунов А. Стоят слева направо Пахомчик Н., Колесов Ив., Толочек Л., Квашинский К.

Навстречу X съезду комсомола

Докажем образцы комсомольской работы

Как только получили га-
ету с обращением ЦК
ВЛКСМ об отчетно-пере-
выборной кампании комсо-
мольских органов, мы соб-
али всех комсомольцев и
лубоко проработали его.

После проработки обра-
щения значительно оживи-
лась работа нашей комсо-
мольской первичной орга-
низации размольного цеха
цементного завода. Раз-
вернулось широкое соци-
алистическое соревнование
среди комсомольцев за вы-
сокую производительность
труда. Комсомолка-стаха-
новка подкатчица клинке
ра Тарабыкина взяла обя-
зательство давать в свою
мену 155 вагончиков при
норме 61. Помощник
мельника комсомолец Кус-
тов вместо двух мельников
стал работать один. Он
дал слово к 1 января вы-
полнить производственную
программу на 115 проц.

Молодежная смена, в ко-
торой большинство рабо-
тает комсомольцев, на ос-
нове стахановских методов
уда 24 декабря выполни-
ла производственный план
на 116 проц. Сейчас эта
смена с большевистским
упорством борется за дачу

Комсомол готовится к X съезду

Комсомольцы Литвинов-
ской МТС, обсудив письмо
ЦК ВЛКСМ об отчетно-
перевыборной кампании ком-
сомольских органов, развер-
нули единую подютовку
к 10 съезду.

Молодежная бригада под
руководством комсомольца
Каменского обязалась, на ос-
нове стахановских методов

(Комсорг размольного
цеха цементного завода).

Бульбенко.

Из месяца в месяц Лит-
виновская ремонтно-трак-
торная мастерская срывает
план ремонта тракторов.
К концу декабря нужно вы-
пустить из ремонта 31 трак-
тор, а выпущено всего
лишь 15.

Руководители мастерской
директор **Беззубин**, меха-
ник **Малорусьянин** и пред-
рабочкома **Стариков** тес-
нота уже не оправдывают
свою позорную медлитель-
ность отсутствием средств,
запасных частей и оборудо-
вания. Всем этим мастер-
ская обеспечена в доста-
точной степени.

Коренной причиной про-
вала в ремонте тракторов
является нежелание руково-
дителей мастерской по
новому организовать труд
ремонтных бригад, возгла-
вить стахановское движе-
ние среди ремонтников.

Если внимательно прис-
мотреться к работе мастер-
ской хотя бы в течении од-
ного дня—каждому станет
ясно, что сотни часов дра-
гоценного времени ремонт-
ные бригады тратят впу-
стую из-за неорганизован-
ности и неразберихи.

Вот работает передовая
монтажная бригада Камен-
ского. Она уже выпустила
7 тракторов, т.е. половину
всех отремонтированных
машин. Но она могла бы
дать вдвое больше, если бы
руководители мастер-
ской создали для нее нор-

Расчистить дорогу стахановцам на ремонте тракторов

мальные условия работы.
Как же работает эта бри-
гада? Представим слово
самому бригадиру Камен-
скому.

— Добрую половину дня
мы проводим в бесполко-
вой беготне. Механик Ма-
лорусьянин не желает нас
обеспечить простейшим ин-
струментом. Нехватает да-
же ключей. За день я раз-
двацать сбегаю в радиа-
торную к Зыкову за "зме-
кой". Отремонтируем мы

трактор—надо, его выво-
дить из мастерской, а бук-
сирного трактора нет. И ног-
да из-за этого приходится
всей бригаде простоять
по целому дню. А на днях
наша бригада вынуждена
была стоять 4 суток, пото-
му что моторная бригада
задержала мотор. Проста-
ваем и при заводе тракто-
ра в мастерскую потому,
что трактор заправляют
нефильтрованным кероси-
ном и мотор глухнет.

Заходим в радиаторный
цех. Здесь на ремонте ра-
диаторов работает лучший
комбайнер-мандатник Зы-
ков Петр. Вот что он рас-
сказывает о своей работе:

— Утром к работе я при-
ступаю в 9 часов вместо 8.
Раньше нельзя потому, что
в цехе темно, а руководи-
тели мастерской, сколько
я их не просил, не жалуют

дать мне электролампочку.
Работа по ремонту радиа-
торов очень ответственная,
но я мог бы дать за смену не
менее двух радиаторов вме-
сто одного, если бы меня
разгрузили от других ра-
бот. А то я сам ношу во-
ду для промывки, сам топ-
лю печь, а печь у меня вся
развалилась и пришла в
полную негодность.

Характерно, что и Камен-
ский и Зыков неоднократ-

но говорили о своих нуж-

дах и директору **Беззуби-
ну**, и партругу **Лапиной**,

и предрабочкому **Стари-
кову**. Неоднократно эти без-

заботные руководители

обещали улучшить усло-

вия работы, но дальше обе-

щаний дело не идет.

В кузнецном цехе рабо-
тает лучший кузнец Ходы-
кин Андрей. В мастерской

о нем говорят, как о луч-
шем стахановце. И правиль-

но говорят: декабрьский

план ремонта плугов он

выполнил на полмесяца

раньше срока, качество его

работы отличное.

Ходыкин и его бригада

ввела в свою работу имен-
но элементы стахановских
методов. Вместо того, что-
бы ремонтировать один
плуг, как это делают дру-
гие бригады, Ходыкин ре-
монтирует одновременно
два плуга. Свяжет раму

первого плуга,—пока сбор-
щик собирает, он берется
за вторую раму и, таким
образом, работа у него
идет без задержки. Кроме
того Ходыкин очень ост-
роумно рационализировал
горно, устроив пневматиче-
ское поддувально, и этим на-
много облегчил труд моло-
тобойца.

Но Ходыкин мог бы до-

биться еще больших показа-

телей. Об этом предо-
ставим слово ему самому.

— Мы могли бы выпу-

стить плугов гораздо боль-

ше, если бы механик Мало-

русьянин и директор Без-

зубин не проявляли возму-

тивительной косности и бюро-
кратизма. В кузнице стоит

пять отремонтированных

плугов. Шестой плуг нель-
зя начать ремонтировать

потому, что помещение пе-

реполнено. Несколько

дней подряд мы говорили

руководителям о том, что

бы они организовали вы-

возку готовых плугов из

цеха. Но они откладывают

ся обещаниями. Наконец

нам простили надоело

и мы начали вытаскивать

плуги на себе. Всего выта-

шили на руках 18 плугов.

А не проще ли было вывез-

ти их трактором? На это

потребовалось бы меньше

времени, не отвлекало бы

нас от основной работы и

не было бы громадных про-

стоев.

Это только наиболее ха-
рактерные примеры бюро-
кратического, чиновническо-
го отношения к лучшим людям со стороны руковод-
ства ремонтной мастерской.
Таких примеров можно бы-
ло бы привести десятками.
Взять хотя бы такой факт,
что до сих пор в цехах не устано-
влена вентиляция.
Во время опробования

трактора люди задыхаются

в дыму.

Все это говорит о том,

что в Литвиновской МТС

не хотят понять сущности

стахановского движения.

Этим пользуются враж-
дебные элементы и ставят

перед стахановцами различ-
ные рогатки. Всего несколь-
ко дней тому назад в ма-
стерской был разоблачен

и изгнан племянник кулака

Ганичкин, который всяче-

ски подрывал работу луч-
шей бригады Каменского—

ворвал инструмент, заг-
рязнял рабочее место и т.д.

Первостепенная задача

парторганизации МТС—рас-

чистить дорогу стаханов-
цам на ремонте тракторов,

разоблачать и беспощадно

карасть чуждые элемен-
ты, организовать стаханов-

цам повседневную помощь

и поддержку.

Б. Кореневский.

Тридцатилетие революции 1905 года

Декабрьское вооруженное восстание в Москве

только стачкой. Советы рабочих
депутатов—органы восстания
пролетариата—он предлагал рас-
сматривать лишь как органы "са-
моуправления".

С конца ноября 1905 года па-
рты начал переходить в наступ-
ление. В Петербурге 16 декабря
ему удалось арестовать Исполи-
тельный комитет совета рабочих
депутатов. 17 декабря в Москву
прибыл новый генерал-губерна-
тор адмирал Дубасов, прославив-
шийся беспощадной расправой с
восставшим украинским крестьян-
ством.

Московский пролетариат, руко-
водимый большевиками, 20 де-
кабря 1905 года объявил новую
всесобщую политическую стачку с
переводом ее 22 декабря в во-
оруженное восстание. В этот
день, ровно в 12 часов дня, загу-
дили все заводские и фабричные
гудки, закрылись все фабрики, за-
воды, мастерские, магазины, ос-
тановились трамваи, железные
дороги.

Пролетариат—на улицах, на ми-
тинах в сжигании боевых рево-
люционных приказов. Многие из
военных частей заперты в казар-
мах. В кузнецких, слесарных це-
хах заводов рабочие куют пики,
кинжалы.

Дубасов и жандармы наносят
первый удар по начавшемуся дви-
жению: им удается арестовать
большевистскую "главу" вос-
стания, его главных руководите-
лей, державших в своих руках
все ити и связи. Второй удар
был нанесен врагами при разго-
не войсками огромного рабочего
собрания в театре "Аквариум".

Контрреволюция объявила Моск-
ву на военное положение. Вече-
ром 22 декабря артиллерийской бы-
ло разгромлено училище Фидле-
ра, где находилось свыше 100
дружинников-революционеров.

В ту же ночь Москва была по-
крыта густой сетью баррикад.
Их поваленные фонарные и тело-
графные столбы, из трамвайных
и коночных вагонов, из пустых
ящиков, телег, дров, из ворот,
решеток, сооружались загражде-
ния и переплетались проволокой.
Появляющиеся в разных частях
города военные части, особенно

конные жандармы и казаки, об-
стреливались дружинниками из-
за баррикад и прилегающих к
ним домов.

Вскоре борьба приняла ха-
рактер настоящего сражения между
войсками и рабочими Москвы.
Восстание разбросалось по всем
районам. Наиболее стойкими из
них оказались Пресня и район
вокзалов—Казанского и Яросла-
вского.

Для подавления восстания пар-
тия решила отправить в Москву один
из верных ей гвардейских пол-
ков—Семеновский. Появление в
Москве семеновцев решило судь-
бу восстания.

Героическое сопротивление дру-
жинников Пресни было сломлено
артиллерийским обстрелом всего
района. Горели рабочие домиши,
революционная фабрика Шмид-
та, отдельные постройки ману-
фактуры Прохорова и другие
здания 29 декабря Пресня была
окружена железным кольцом
войск, жестоко расправившихся с
населением. Дружинники ушли
в подполье.

Восстание было подавлено. Мень-
шевик Плеханов вопил:

— Не нужно было браться за
оружие!

Ленин отвечал:
— Напротив, нужно было бо-
лее решительно, энергично и на-
стуцательно браться за оружие...

Московское восстание было не
одиноким. Одновременно восста-
ли шахтеры Горловки—в Донбас-
се, рабочие ряда городов Сиби-
ри, Кавказа, Прибалтики

Международный обзор

Угроза независимости Абиссии

Уже два с половиной месяца абиссинский народ мужественно борется против огромной 250-тысячной армии итальянского фашизма, вторгшейся на территорию единственного в Африке независимого государства.

Несмотря на все свое огромное военно-техническое преимущество, итальянские войска за это время сумели продвинуться на Северный фронт (со стороны колонии Италии Эритреи) всего лишь за 100 с лишним километров. Уже выше месяца они задерживаются в городе Макале (центр провинции Тигре). Дальше, за Макале начинается наиболее труднопроходимый горный район Абиссии. Здесь итальянские войска неминуемо должны столкнуться с огромнейшими трудностями при передвижении танков, автомобилей и других средств механизированной армии.

На южном фронте со стороны Доло (итальянской колонии Сомали) итальянские войска после 55 дневного наступления вынуждены были отойти назад в местах, откуда они вторглись в Абиссию.

Войска итальянского фашизма прибегают к зверской бомбардировке городов и поселков Абиссии. Недавно целая эскадрилья итальянцев в составе 10 тяжелых самолетов бомбардировала абиссинский город Десси, в том числе госпиталь, над которым развевался флаг красного креста.

За борьбой абиссинского народа, отстаивающего свою независимость, с напряженным вниманием и сочувствием следят весь мир. 50 государств-членов Лиги наций высказались за применение к Италии карательных мер и в настоящее время проводят их в жизнь.

12 декабря в Лиге наций должен был обсуждаться вопрос о расширении карательных мер, что предусматривало запрещение ввоза в Италию нефти. Подобная мера могла иметь самые тяжелые последствия для военных действий итальянского фашизма. Совершенно неожиданно английский министр иностранных дел Хор—один из авторов парижских предложений—подал в отставку.